Dicas & Regras

Tad
UFSC DE DERIVAGAO
DERIVADA DE UMR CONSTANTE REGRA DO MOULTIPLO CONSTANTE
f(e) =0 e f(@)) = e f'(x)
REGRA DA POTENCIA DERIVADAS DE Flllll}ﬁES LOGARITMICAS
ni\r n—1 , - 1 1
(") = na"=D log, (@) = —— [in(@)]' = -
DERIVADA DO EXPONENCIAL NATURAL DERIVADR DE Flllll;ﬁll EXPONENCIAL
(") = €e” (a*) = a"lna
o REGRA DA SOMA \1\
\\“\Y‘:‘““ N ! ! ! \?‘l‘; “A DERIVADA DA
\t . . = , - SOMA E A SOMA
“\t‘\mﬂ\ﬁ“" [f(“):) N g(r)] f (x) t9 (T) N T DAS DERIVADAS’
REGRR DO QUOGIENTE REGRR DO PRODUTO
! T CUIDADO COM
EE’TH - £ (I)[]q(-zr)j];(”}[g ) s f@g@)] = f(@)]g'@)] + g@)|f'(z)]
: i E 0 TERMO - -
QUADRATICO!
REGRR DA GADEIA y = In(z3 + 222)
UTILIZADA PARA FUNGOES o)) = Infz? + 222 f |
COMPOSTAS, DO TIPO f(g(z) = Hate) * e ‘+ . YT Py (322 + 4x)
; g(x) = (2°+ 22°)
flg(x)) = f(9(x)).g'(x) o o8 S
- 3 + 22
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DERIVAGAD IMPLICITA

FORMA EXPLICITA ) FORMA IMPLICITA
DA FUNCAO

S

y_r

_ . dry+2=0
9r DA FUNCAO

DERIVAR AMBOS 0S LADOS DA EQUACAO EM RELACAD A
E RESOLVER A EQUACAQ RESULTANTE PARA ¥

5 /
2% + 4 = 6y RESOLVENDO EM FUNGAO DE Y

Y (y? — 2z) = 2y — x°
3z2 + 3y?y’ = 6y + 6zy’

2y — 12
3(z* +y*y') = 3(2y + 22y/) Yy = =
y? — 2z

EXEMPLO

vy — 2xy’ =2y — x?

DERIVADA DE UMA FUNGAO ELEVADA A OUTRA FUNGAO

TRANSFORMAR A EXPRESSAO PARA UMA FUNCAQ EXPONENCIAL COM
0 NOMERO DE EULER COMO BASE.
APOS, DERIVAR NORMALMENTE SEGUINDO AS PROPRIEDADES.

hiz) = 2*
REGRA DA CADEIA

REGRA DO PRODUTO

1
h(z) = @In(z) {1 ‘In(z) + - —]

x
h(’l?) - 611‘1{:1:)"’

h(z) = 2% - [In(z) + 1]

EXEMPLO

h(T) — e:r:-ln(:r;}
NOTE QUE A

EXPRESSAO INICIAL
VOLTA A RPARECER!
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FUNGOES TRIGONOMETRICAS

sen’(x) = cos(x) csc’(x) = — cse(x) cot(x)
oyt | cos’(z) = —sen(x) sec'(x) = sec(x) tan(z)
Y

tan’(x) = sen?(x) cot’(x) = — esc?(x)

FUNGOES TRIGONOMETRICAS INVERSAS

il = arcesc (z) = — ———
arcsen’(x) T () rvVzZ—1
arccos'(z) = — - arcsec’(z) = —l
| ' V1 — 22 rvr2—1

: 1 , 1
arctan’(z) = 1+ 22 arccot’(z) = — T2
2

FUNGOES TRIGONOMETRICAS HIPERBOLICAS

senh’(z) = cosh(x) csch’(z) = — csch(z) cotanh(z)
cosh’(z) = senh(z) sech’(z) = — sech(x) tanh(x)

tanh’(z) = sech?(x) cotanh’(z) = — csch®(z)




